EK-3
ELEKTRİKLİ ARAÇ BAKIM VE ONARIMCISI EĞİTİM VE SINAV BAŞVURU İŞLEMLERİ

[bookmark: _GoBack]"Bazı Elektrikli ve Haricen Şarj Edilebilir Hibrit Araçların İthaline İlişkin Tebliğ (İthalat: 2024/22)” kapsamında "Elektrikli Araç Bakım ve Onarımcısı” olarak belgelendirilmek üzere müracaat eden adayların eğitim ve sınavlarının yapılabilmesi amacı ile aşağıda tarif edilmekte olan süreçler kullanılacaktır.

1. EĞİTİM VE SINAV BAŞVURUSU İÇİN ÖNŞARTLAR
1.1. Beceriler ve Bilgi Düzeyi
Elektrikli araçların bakım ve onarımcısı adayı aşağıda belirtilen kişisel özelliklere sahip olmalıdır;
Aday, standartlar ve mevzuat ile ilişkili dokümanları değerlendirebilmeli ve bunlarla ilişkili inceleme ve yapabilme tekniklerini uygulayabilmelidir.
1.2. Öğrenim Durumu
Asgari Endüstri Meslek Liseleri/Mesleki Eğitim Merkezlerinin Elektrik, Elektronik, Elektrik Elektronik, Haberleşme, İmalat, Kontrol, Motor, Makine, Mekatronik, Otomasyon, Otomotiv ve ilgili bölümlerinden mezun olmak.

2. BAŞVURU İŞLEMLERİ
· Başvuru süreci online olarak gerçekleşecek olup www.basvuru.tse.org.tr internet adresinden üye girişi ile başvuru platformuna ulaşacaklardır.
· Bu platformda katılımcılar sınav sonrası başarılı olmaları halinde sertifikalarının da oluşacağı platformdur.
· Başvuruların online olarak alınamaması durumunda PGM-FR-EBO-001- Elektrikli Araç Bakım Ve Onarımcısı Adayı İlk/ Yeniden Belgelendirme Başvuru ve Değerlendirme Formunda istenen eklerle beraber TSE-PGM 'ye başvurmaları gerekmektedir.

3. SINAV VE BELGELENDİRME SÜRECİ
3.1. Sınav İçin Ön Koşullar
· Adaylar, TSE ve Üretici/Ana ithalatçı eğitimlerini tamamlamaları durumunda sınavlara girebilirler.
3.2. Sınav Süreci
· Teorik ve pratik sınav ayrı ayrı gerçekleştirilir.
· Pratik sınav uygulaması üretici firma/ana ithalatçı firma yerinde bakım ve onarım için şartların sağlandığı uygun ortamda araç markasının orijinal aracı veya orijinal aracın teknik özelliklerini taşıyan sınav aracı ve ekipmanları üzerinde yapılır.
3.3 Belgelendirme
· Elektrikli Araç Bakım ve Onarımcısı belgesinin geçerlilik süresi üç (3) yıl olarak belirlenmiştir. Tebliğ kapsamında yetki sertifikası almış kişiler, yetki sertifikasının süresi bitmeden önce yapılacak sınavlarda başarılı olmaları durumunda sertifikaları üç yıllığına yenilenir.

4. ÜCRETLENDİRME
Ücretlendirme, Eğitim Dairesi Başkanlığı Ücret Yönergesi’ne göre yapılır.
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